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Ecuaciones Diferenciales I. Examen XVI

Ejercicio 1 (40 puntos).

1. Dados dos números a0, a1 ∈ R y un intervalo abierto I, se supone que x(t) es
una solución de

x′′ + a1x
′ + a0x = 0

que cumple x(t) ̸= 0 para todo t ∈ I. Se define la función

y(t) =
x′(t)

x(t)
, t ∈ I.

Demuestra que y(t) es una solución de una ecuación del tipo y′ = p(y) donde
p es un polinomio de segundo grado.

2. Utiliza el apartado anterior para resolver el problema de valores iniciales

y′ = −y2 − y − 1, y(0) = −1

2
.

Ejercicio 2 (30 puntos).

1. Dados números λ, µ ∈ R \ {0} se considera la transformación de Ω = R+×R+

a R2

φ : Ω → R2, (t, x) ∈ Ω 7→ (s, y), s = λx, y = µt.

Determina Ω1 = φ(Ω) y prueba que φ define un difeomorfismo entre Ω y Ω1.

2. Dada la ecuación diferencial
x′ =

x

t
.

¿Es admisible este difeomorfismo?

3. Se supone ahora que λ y µ son positivos. ¿Para qué valores de λ y µ se puede
asegurar que la ecuación es invariante por el cambio de variable?

Ejercicio 3 (30 puntos).

1. Se considera la matriz

A =

(
0 2
−1 3

)
.

Encuentra el conjunto de todas las soluciones del sistema x′ = Ax.

2. Calcula una matriz fundamental de x′ = Ax.

3. Resuelve el problema x′ = Ax+ b, x(0) = 0 donde

b =

(
1
−1

)
.
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